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РЕЦЕНЗИИ, КОММЕНТАРИИ, ОТЗЫВЫ

Серед досягнутих на сьогодні здобутків ві-

тчизняної практики регулювання економічних 

відносин існують ті зрушення, які без перебіль-

шення можна вважати найбільш прогресивними. 

Визначальна і провідна роль тут належить ство-

ренню розгалуженої нормативно-правової бази, 

що регулює господарські відносини, а також 

розмежовує питання правозастосовної практики 

в галузі підприємництва, промисловості, кредит-

но-фінансового ринку та інших сфер суспільно-

го виробництва за власним галузевим предметом 

і методами. Своєю чергою, незважаючи на те, 

що формування й оновлення господарського 

законодавства відбувалося переважно «від прак-

тики», важливий вплив на його становлення за-

вжди справляла і юридична наука, що надала по-

тужний імпульс для втілення в життя самостій-

них засад регулювання господарських відносин. 

Зміцнення теоретичного підґрунтя, що супрово-

джує послідовний розвиток науки господарсько-

го права, спроможне сприяти його становленню 

лише завдяки зусиллям і досягненням колекти-

вів фахівців, які працюють над розробленням 

найбільш прогресивних шляхів удосконалення 

практики господарської діяльності.

Професійна підготовка та набуття теоретич-

них знань і навичок юриста потребує застосуван-

ня належної навчально-методичної бази, в якій 

було б викладено напрацювання науки і прак-

тики з урахуванням спеціалізації. Колективом 

викладачів кафедри господарського права На-

ціонального університету «Юридична академія 

України ім. Ярослава Мудрого» — авторами цьо-

го нового підручника, що побачив світ у 2012 р., 

досягнуто мету створення не лише навчально-

методичного, але й наукового забезпечення кур-

су «Господарське право» відповідними система-

тизованими матеріалами, що дозволить широко 

використовувати навчальний інструментарій у 

роботі науково-педагогічних працівників, аспі-

рантів, а також студентів.

Перш за все слід зазначити високий на-

уковий рівень видання, для підготовки якого 

було проаналізовано й узагальнено широкий 

спектр висновків інших фахівців із різних галу-

зей знань. Це, у свою чергу, сприяє досягненню 

структурного і змістовного поєднання теоретич-

них і методологічних засад господарського пра-

ва з положеннями таких навчальних дисциплін, 

як теорія держави та права, цивільне, адміні-

стративне, фінансове та банківське право тощо. 

Водночас дозволимо собі зауважити, що обрана 

авторами форма викладу матеріалу спричиняє, 

певною мірою, «зміщення», текстуальне тяжін-

ня жанру видання від навчального до суто на-

укового, зокрема монографічного, що суттєво 

ускладнюватиме його сприйняття студентською 

аудиторією. Проте, безперечно, для кожного 

студента, котрий обере для себе цей підручник 

як базовий, буде надзвичайно корисним озна-

йомлення з цим виданням і користування ним.

Автори підручника слушно наголошують, 

що освоєння господарського права як навчаль-

ної дисципліни і, тим більше, як галузі юридич-

ної науки має тільки свій початок, але не має 

пункту остаточного завершення. Отже, психо-

логічне сприйняття цієї обставини допоможе 

зробити процес опанування господарського 

права захоплюючим і цілеспрямованим.

Структурна побудова підручника, що скла-

дається із Загальної і Спеціальної частин і 

дев’ятнадцяти розділів, є оптимальною і свід-

чить про намагання авторів логічно об’єднати і 

всебічно висвітлити не лише загальнотеоретич-

ні засади господарського права (сутність і при-

значення, особливості правовідносин у сфері 

господарської діяльності, предмет, систему й 

методи правового регулювання господарських 

відносин тощо), але й системно охарактеризува-

ти низку окремих сфер господарської діяльнос-

ті, що наразі недостатньо повно висвітлюються 

в інших навчальних виданнях. Отже, такі питан-

ня було системно охарактеризовано в розділі 2 

«Правовий господарський порядок. Економічна 

політика держави», розділі 15 «Правове регулю-

вання банківської діяльності», а також розділах 

18 і 19, відповідно, «Правове регулювання інвес-

тиційної діяльності» й «Поняття, ознаки та на-

прями інноваційної діяльності».

Доречним і логічно виваженим є акценту-

вання уваги читачів на питаннях економічної 

політики держави, що допомагає досягти пра-

вильного й об’єктивного розуміння призна-

чення господарського права для захисту, серед 
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Рецензии, комментарии, отзывы

іншого, і національних економічних інтересів, 

і забезпечення національної економічної без-

пеки. Тому не викликає сумнівів правильність 

втілених авторами ключових ідей, які дістають 

свого розвитку в усіх відповідних розділах під-

ручника — сучасний стан сфери господарюван-

ня в межах національної економіки, враховую-

чи незавершеність ринкових трансформацій-

них процесів у нашій країні, активну динаміку 

внутрішнього розвитку і вплив на неї процесів 

світової глобальної економіки ставлять госпо-

дарсько-правову науку, а отже, і господарське 

законодавство на передній край захисту націо-

нального економічного суверенітету.

Позитивно оцінюючи сумлінність авторів 

підготовленого підручника, слід зазначити, що 

для досягнення розширеного бачення питань, 

які стосуються майнової основи господарю-

вання, необхідним підґрунтям є розроблення 

проблематики публічної власності, що окремо 

виділяється в Паспорті наукової спеціальності 

12.00.04 «Господарське право; господарсько-про-

цесуальне право». Науковий рівень видання зна-

чно підвищився б за умови, якби в ньому було де-

тально викладене роз’яснення об’єктного складу 

публічної власності (до якої входить державна 

власність, комунальна власність і власність гро-

мадських організацій і створюваних ними соці-

альних підприємств), а також її призначення для 

задоволення суспільних потреб. На жаль, ці пи-

тання залишилися поза увагою укладачів.

Загалом і новизна підручника, і багате зміс-

товне наповнення переконують у тому, що його 

використання в навчальному процесі буде ко-

рисним для студентів і всіх науково-педагогіч-

них працівників, які відтепер матимуть можли-

вість використовувати у своїй роботі це видання. 

Вдала побудова запропонованих до кожного роз-

ділу питань для самоперевірки слугуватиме діє-

вим засобом рефлексії, а доповнення тексту під-

ручника схемами і таблицями сприяє наочності 

й легкому засвоєнню матеріалу читачами.

Підготовлений підручник є науково виваже-

ним, практично орієнтованим результатом плід-

ної співпраці авторського колективу і становить 

значний внесок у створення належної бази для 

вивчення навчальних дисциплін господарсько-

правового циклу, а так само — у дослідження тео-

ретичних і методологічних проблем, які продукує 

сучасний стан розвитку національної економіки.

В. А. Устименко,
д-р юрид. наук, професор,

заступник директора

з наукової роботи,

Інститут економіко-правових досліджень 

НАН України, м. Донецьк,

Заслужений юрист України

НАУКА И ЛУКАВСТВО — ДВЕ ВЕЩИ НЕСОВМЕСТИМЫЕ

        За городом, задумчив, я брожу

        и на публичное кладбище захожу.

          Пушкин А. С.

Тема 3.1.10.45 «Правовое обеспечение эф-

фективного управления объектами публичной 

собственности» Темплана НИР Института эко-

номико-правовых исследований НАН Украины 

(руководитель темы — В. А. Устименко) не по-

лучила требуемого научного обоснования, что 

лишает её дальнейшей перспективы.

Уже название темы вызывает такие вопросы, 

на которые невозможно получить ясные ответы: 

что представляет собой «публичная собствен-

ность»; что подразумевается под «объектами пу-

бличной собственности», о каком «управлении» 

идёт речь (об экономическом, государственном, 

административном, корпоративном и т. п.); как 

будет определяться эффективность управления 

(по какой методике, по каким критериям и т. п.)? 

На этот счёт ничего не проясняют и формули-

ровки предусмотренных планом подтем, а при 

этом они рождают и дополнительные вопросы. 

Половина подтем («в», «е» «д») вообще не при-

вязана к «публичной собственности» — ни по со-

держанию, ни терминологически.

В феврале 2012 г., то есть ещё до утвержде-

ния рабочих планов, мною обращалось внима-

ние руководства Института на необдуманность 

и деструктивность открытия исследований по 
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